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i 2xnuartiCw v e&€iowon evog nmpoBARLATog.
'TF“ Xpnouorolw Ti¢ avtioTpoPeG MPAEELG TNG APaipeonG

e

—— yia va Avow uta e&iowon,.

ApactnpioTnTa 1n

21n drtAavr) (uyapld arno Evav ayvwoTo aploud KuBwv (K) apalpw 4 KUBoug
katn uyapld Loopporiel.
o [paye v e&iowon 1ou mepLtypdPeL AUTN TNV LOOPPOTTIA:

........... KmB 220 e

e Katorv nmpoobeTw 4 KUBoug og KABe MAsUpa.

'

e E&nynoe:Nartin uyapla ouveyilel va LOOPPOTIEL;

........... KB 4422058 e
® ApxKa otov aploTepo dioKo eixXape K - 4 KUBoug. Twpa MOooUG EXOULE;
® [paye v IoOGTNTA MoU TIEPLYPAPEL TWPA TNV LOOPPOTTIA

............. KT oo
® [lapatnpwvTtag TI¢ AAAQYEG TIOU €ylvay, UMOPEIG va dlaTuTioELg Evav

Kavova yla Tov TPdTo mou Bpiokoupe tn Auon é6Tav 0 AyvwoTog NG

e€iowong eival pelwteog;

ApaoTtnpiéTNTa 2N

O1 53 aBANnTEQ TOU OXOAEiou avéPnKav 0To Aewpopeio Ttou Ba Toug UeTEPEPE 0TO 0TAdL0. Ta aydpla
KaTEPRNKAV OTNV KEVTPLKY) £i0000. To AewPopeio oTn ocuvexela peTéPepe TIG 18 aBANTpLEG o€ AAAN gic0d0
oTNnV AAAN TIAeupa Tou otadiou. Nooca fTav Ta ayopla;

® Xpnolworolwvtag Tn LETABANTA () ypaye TV e&iowon Tou ek@pAalel To TIPORANUA:

53-a=18 a=-53-18 a=35

® 3710 dImAavo oxnua gaivetaln petaBaon oto oTAdL0 KAL N ,..»-""’ - 1\"\\
53

EMOTPOPN TWV TTAOLDV.

= " R
® [lapatnpnoe Tn oxXEOoN TIOU €XEL TO OCUVOAO TwV AWV (53) pe 1‘\\ i1 ﬁ’
TO\{ aplopuo TWV ayopLwV KAl TV KOPLTOLWV Kal arnavtnoe otnv ﬁ
£pWTNON:
T18a kavelg yla va Bpelg ndéoa eival Ta ayopla;

® Mrmopeig va dlatunmoelg Kat va Ypayelg évav kavova yla Tov TpOTo e Tov oroio Bpiokoupue Tn Auon
g e€iowong otav 0 AyvwoTog €ival aPalpeETEDG;

o [paye tnv e&iowon 1ou eKPPAZEL TNV ETNOTPOPH TWV TIAISIWMV KAl UTIOAOGYLOE TNV TIUA TOU AYVWOTOU:

....................... L e G o1 T « A Lo J

65


Theo
Γραφομηχανή
κ - 4 = 20

Theo
Γραφομηχανή
κ - 4 + 4 = 20 + 4

Theo
Γραφομηχανή
κ

Theo
Γραφομηχανή
κ = 24

Theo
Γραφομηχανή
Για να βρω το μειωτέο κ, προσθέτω στη διαφορά τον αφαιρετέο.

Theo
Γραφομηχανή
53 - α = 18        α = 53 - 18         α = 35

Theo
Γραφομηχανή
α = 53 - 18

Theo
Γραφομηχανή
α = 35

Theo
Γραφομηχανή
Όταν ο άγνωστος είναι αφαιρετέος, αφαιρούμε τη διαφορά από το μειωτέο.

Theo
Γραφομηχανή
18 + α = 53          α = 35


OAOKANP®VOVTAG TLG TIPONYOUNEVEG dPACTNPLOTNTEG SLATILOTMOVOUE OTL:
, .. . . Mapadeiypara
E€icwon oTnv omoia o AyvwoTog gival HEIWTEOG
‘Otav 0 AyvwoTog gival 0 HEIWTEDG, YLa VA AUOW TNV €EI0WON  H Ayorn g e€iowong X -5 =12
TMPOOOETW OTN S1aPOPAd TOV APAIPETEO. civarx=12+5

E€icwaon oTnv ommoia o AyvwoTog gival apaipeTEog H AUon TG eEiowong 18 - X = 7 siva:
‘Otav 0 AyvwoTog eival o apaipeTEng, Yia va AUow TNV e€icwon Xx=18-7
agaipw aroé Tov UEIWTEO Th dlapopd.

H woopportia g e€icwong dlatnpeitat av pocBEcw Kal oTa duo PEPN ToV (DLo aplOuo.
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E {M(o/«?/q 117 Sxnuati{w ka1 Auvw eEIOQDOEIG

H Afuntpa rptv ¢UyeL yia 1o pdénua tng Mouolkng, mrpe arnod 10 ToPTOPOAL TNG BLACTIKA PEPIKA
KEpuaTa kat T ye oTo PRBAOTIWAEID. Ayopace £va TETPADLO TTevTAypAUoU Tou £kave 2,90 € Kal éva
VTOOLE Yla TA PUAAQ TwV AcKNoewV Tou €kave 3,50 €. '0Otav yuploe eide OTL eixe . @
otnv 1oétnn g 2,30 €. lNpoomndbnoe va oxnuatioelg Tnv e&icwon kat va Y
UTIOAOYIOELG TTOOA XPTMATA EiXE TIAPEL ATIO TO TIOPTOPOAL.
Abdon Ovopalw x TNV AyvwaoTn Tiur (Ta Xenuata rmou mipe).
a’ Tpémog: Sxnuati¢w tnv e€icwon: x — (2,90 + 3,50) = 2,30.

Kavw nmpwta v npd&n otnv napévbeon: x — 6,40 = 2,30.

Na va Auow tnv e&icwon, MpocBETW oTn dlapopa ToV aPaAlPETED:

x =2,30 + 6,40. Apa x = 8,70. EmaAnBeuw tnv e€&iowon: 8,70 — (2,90 + 3,50) = 2,30
Anavrnon: Eixe ndpel 8,70 € and 1o mopToPOAL TNG.
8" Tp6mog: x — 2,30 = 2,90 + 3,50 =.2.90+3.50+2.30. . .x38.70. gvpw

Y Tpomog: x =2,90 + 3,50 + 2,30 ... X.Z.8.70 €UpW. o,

E {M(o/«o/q 217 l160a xpnuara Tou émsoav; b

O AploToTéANG Eekivnoe yia to oxoAeio pe 1,20 € otnv toé€nn Tou. ‘OTav éptace - \"ii'
OTO OXOAE(0, dlartioTwoe OTL N TOETN TOU fjTav TPUTILA KAL TOU gixav peivel uovo 85
Aerttd. Nooa xprjpata Tou Eneoayv oto Opouo; Na ekppdaoelg ue pla e€iowon to
TIPORANUA TOU APLOTOTEAN KAl LETA VA TO AUCELG.

AUon

AyvwoTn TIuN eival ta Aemtd rmou €xace 0 ApLoTOTEANG. Tnv ovoualw A.

Me Baon 1o nmpopAnua oxnuatiCw tnv e€icwon: 1,20—-A =0,85.

Na va AUow TV e€icwon apalpw arnod To PELWTED TN dlaPopA:

A=1.20-0.85 Apa A =0.35 ErmaAnbevw v e&iowon: 1,20 -.0,35=0,85
Anavrnon: Tou énecav 35 Aemta.

EpwTRoE£Ig YIa auTOEAEYXO Kal cul\TNON

270 KEPAAALo auTo UdBaue va BploKoupe ToV AYVWOTO OTAV Eival HEINMTEOG 1 APAIPETEOG OE UlA
eElowon. MNMapouciace eva mapddelyua yla Kabe tepirmtwon.
2nUEOoTE av eival owoTEG 1) AdBog Kal culNTAOTE TIG TIAPAKATW EKPPACEL]:  2woTdé  AdBog

¢ [1a va kKavw eraAnBeuon, avtikablotw tn UETABANTA UE TNV TIUN TNG. 0
¢ [la va «looppormoouVv» Ta OUo UEEPN Lag e§iowong apkel va mpoobeow
N va apaipgow ToVv (dlo aplBuod Kat arto Ta duo UEPEN. \_ll 0

> Ol €€lOWOELG OTIG OTIOIEG O AYVWOTOG £ival UEIWTEOG 1) APAIPETEOG
Auvovral ue ua rmpooBeon. d


Theo
Γραφομηχανή
χ = 2,90 + 3,50 + 2,30       χ = 8,70 ευρώ

Theo
Γραφομηχανή
χ = 8,70 ευρώ

Theo
Γραφομηχανή
1,20   0,85             0,35                                                   0,35

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή
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Aoknon 1n

Na cuunAnpwoelg ota TOUG apLBOoUG TIOU AEiTouV.

a3 + 2 = 5 6 | 43 - 12 = 31| vy) |63+ 33 = 96
3 = |5 |-]2 43 = |31 4+ |12 3 = |96 - |63
2 = |5 |-13 12 = [ 43] - |31 9 |- 33 + | 63
5 = | 2]+ |3 31| - 43 - |12 63|=- | 96| - 33

Aoknon 2n

Na ypdyelg TIq avTioTpopeg PAEELG OTNV TIAPAKATW APaAipeoT). 2T ouvexXela va ypayelg Eava 1iq idleg
TPAEELG OTO B) AVTIKABLOTWVTAG TOV APLBUO 9 e TO YPAUUA X KAL OTO Y) avTIKABLoTwVTAag ToV apldud 6 pe Y.

a6 = 9 - |3 86 = x |-1]3 Vig = 9 -3
9 |- 6 + |3 X | = 6 + |3 9 |- v | +|3
3 = 9 - 6 3 = x — 6 3 = 9 - W

MpéBAnpa 1o

Ano ta CD rou gixe o MNMauvAog, €otelhe 3 0TOV eEA0EAPO TOU OTO £EWTEPIKO Kal daveloe 4 0TO PIAO TOU
Tov Xproto kat 2 otnv Elpnvn. Eupelve €tol ue 28 CD. Na kavelg tnv e€iowon Kat va uroAoyioelg néoa eixe
apxka.

. x-(3+4+2)=28 L
gucabnmog e€ddepypo X - 9=-28 ,:’Q T"ﬁ

4 CD oTo Xphoto X = 28 +9 ‘:;_"::' ;“-.
2 CD otnv EipAvn

éueivav 28 €D X =37CD

X ; €ixe apxika ;

Amdvrnon: . APXIKA gixe 37 CD

MpéBAnpa 20

Avoi&ape Tn 0akoUAQd LE TA XPWHUATIOTA KAPAPEAAKLA KAl APXICAUE VA TPWLE N ABEAPN LOU KAl EYW. EKeivn
epaye 12, eyw €paya ta dInAdaocta anod tTnv adeAn pou kat riepicoeav aAAa 40. Nooa eixe apxlka n

OQKOUAQ; x-(12+2.12)=40

o X - (12+24)=40 , g

;mg\%néz , X - 36 = 40 _w"a.’ = E @
rosaseyts 40 x = 40 + 36 = . ¥
X ; gixe dpxIKd n 0akoUAd ; X = 76 KGpGUEAdKIG m

Andvrnon: .H 0aKoUAd €ixe dpxikd 76 kapapeAdkia,
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Theo
Γραφομηχανή
5            2

Theo
Γραφομηχανή
5            3

Theo
Γραφομηχανή
2           3

Theo
Γραφομηχανή
31

Theo
Γραφομηχανή
31          12

Theo
Γραφομηχανή
43         31

Theo
Γραφομηχανή
31                        12

Theo
Γραφομηχανή
63

Theo
Γραφομηχανή
96          63

Theo
Γραφομηχανή
96                        63

Theo
Γραφομηχανή
63          96

Theo
Γραφομηχανή
3                                           3                                          3

Theo
Γραφομηχανή
9                         3               χ                          3              9            ψ            3

Theo
Γραφομηχανή
3           9                              3           χ                            3            9            ψ

Theo
Γραφομηχανή
3 CD στος εξάδερφο
4 CD στο Χρήστο
2 CD στην Ειρήνη
έμειναν 28 CD
X ; είχε αρχικά ;

Theo
Γραφομηχανή
χ - ( 3 + 4 + 2 ) = 28
χ - 9 = 28
χ = 28 + 9
χ = 37 CD

Theo
Γραφομηχανή
Αρχικά είχε 37 CD

Theo
Γραφομηχανή
έφαγε 12
έφαγα διπλάσια
περίσσεψαν 40
Χ ; είχε αρχικά η σακούλα ;

Theo
Γραφομηχανή
χ - ( 12 + 2 . 12 ) = 40
χ - ( 12 + 24 ) = 40
χ - 36 = 40
χ = 40 + 36
χ = 76 καραμελάκια

Theo
Γραφομηχανή
Η σακούλα είχε αρχικά 76 καραμελάκια.
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MpéBAnpa 30

Na e€etdoete av 0 apBpog 15 eival n Avon g e€iowong 32 —x = 17.
Mrmopeite va mapaoctnoeTe (kal va reptypagete) pe n Bornbeta tng (uyapldg Ty €€icwon Kat tn Auon Ing;

. 32-x=17
A
oon X = 32-17
x =15
WY 1 (o 17 1 7 Lo TN

ApaocTnpi16TnTa HE NPOEKTACEIC: «O Onoaupds Twv NeipaTwvs»

To 1796 oL TelpaTEG ETUTEBNKAV OTA TIAOIA TIOU £pepvav Xpuood arod Tov VEO KOOUO Kal Ta AenAdatnoav.
Yotepa, 6rnwg ouvnoiay ekeiva ta Xpovia, Ekpuav To Bnoaupod Kat onpeiwoayv tTn B8Eon Tou o€ évav XAapTn.
Mpoéopata avakaAUupBnke Evag xapTtng Bnoaupou Tou SLACNOU aBnUATIKOU-TIELPAT) KarneTav Kouundaoou.
O kartetav Koupndoog f&epe KaAd duo PAYUATA: TIPWTOV
OTL Ol TIEPLOCOTEPOL AvBPWTIOL TNG EMOXNG TOU dev
Jropoucay va AUCOUV Jla eEicwon e Evav AyvwoTo Kal
oeuTepov, OTL Ta IEpLocOTEPA vnoLd Tng Meooyeiou
BpiokovTtal oTo Alyaio méAayog.

‘Otav 16eAe Aowrov va ypayel Evav aplBd navw oto XapTn,
TIoU va priopei va dlapacel pdVo eKeVOG, Eypape uLa
e&iowon, kat otav nBeAe va KpuPTEL ard auTtoug Tou ToV
eayvav epxodtav oto Alyaio.

Me Tov TpoTIo AUTO, oXediaoe TO XAPTN Tou deiXVveL TO vnoi
OTO or10i0 €KpuPe TO Bnoaupd Tou. MNavw oTo XapTtn Eypage
U0 €EIOWOELG TTOU LAPTUPOUV TO YEWYPAPIKO TAATOG TOU
vnolou (Tnv amdéotacn amnd Tov LoNPEPLVO) Kal To
YEWYPAPIKO WKOG TOU (Tnv andéotacn Tou vnotou arod ToV
10 peonuPpwvo).

Av 10 B deixvel TO YEWYPAPIKO TTAATOG Kal To & TO
YEWYPAPIKO URKOG va uroAoyioelg To B kat 1o @

(Ta duo npwTa Yneia Tou aptBuou ekppAdouV TIG LUOIPES Kal T
ouo TeAeutaia ekppalouv Ta MpwTa AemTa)

MNvwpigovTag 0TL TO YEWYPAPIKO TTAATOG TIoU BPAKEG eival Bopelo (emavw arod Tov LonpePLVO) Kal To

YEWYPAPIKO UAKOG AVATOALIKA artd Tov 10 peonuBpvo o oroiog repvael aro to kpivoultg g AyyAiag

OOoKipaoe Ta EAG:

@ Wage v udpodYELOo KAl TO XAPTN YA va EVTOTIIOELG O€ TIOLO VN ot eival o Bnoaupog (ue tn Bondela Tou
OACKAAOU).

® Mrmopeig va pavTteyelg Tt onuaivouv Ta onuadia otny navw oe€ld ywvia Tou XapTn;

Oépara yia digpgdvnon kail guiitnon

e Xpeldlovtav Ta HOBNUATIKA YA TN VAuoLtAoia eKeivn TNV €TOXN;
@ [laTi urmpyxav MelpaTteg ekeivn TNV MOXA;
® TLAANAEE OTIQ HETAPOPEG TWV EUTIOPEUNATWYV ArTO TOTE HEXPL ONUEPQ;


Theo
Γραφομηχανή
32 - χ = 17
χ = 32 - 17
χ = 15


